



PLÁN ZLEPŠOVÁNÍ
v rámci programu
„Praha 10 – Zdravá městská část a místní Agenda 21“
pro rok 2022
(vyhodnocení únor 2023)

STRATEGIE PRO
IDESÍTKU

PREAMBULE

Vážení občané a obyvatelé Prahy 10,

máte před sebou již čtvrtý tzv. Plán zlepšování, který v rámci programu „Praha 10 – Zdravá městská část a místní Agenda 21“ pravidelně předkládáme jako přehledný soubor cílů v tomto programu pro aktuální kalendářní rok. Jako takový je vyžadován i samotnými Kritérii MA21.

Plán zlepšování 2022 již tradičně navazuje na výsledky Plánu zlepšování za rok předchozí, kdy se MČ Praha 10 podařilo vůbec poprvé v historii obhájit druhou nejvyšší kategorii metody místní Agenda 21 – kategorii B. MČ Praha 10 se tak stala teprve druhou městskou částí, která tímto poměrně přísným hodnocením expertů Rady vlády pro udržitelný rozvoj úspěšně prošla.

Cílem Plánu zlepšování pro 2022 je tak pokračovat v nastartovaném a „dobře našlápnutém“ procesu směřování k udržitelnému rozvoji a pokusit se vylepšovat dílčí nedostatky, jež byly v rámci provedeného expertního posouzení konstatovány. Pokračuje se také v plnění stanovených cílů *Strategického plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020-2030* skrze jeho dílčí akční plány.

Nadále bude letos pokračováno také ve spolupráci s mládeží. Nově je naplánováno setkávání zástupců žákovských parlamentů základních a středních školy z Prahy 10 s cílem zapojit mladé lidi do rozvoje naší městské části. Pro letošní rok je v přípravě realizace vítězných projektů 1. ročníku participativního rozpočtu ve školách a zároveň vyhlášení ročníku druhého.

Pokračovat budou různé osvětové kampaně, zejména na téma ochrany životního prostředí a podpory lidského zdraví.

V Praze 10 dne 16. května 2022

Renata Chmelová

politická garantka programu "Praha 10 -
Zdravá městská část a místní Agenda 21"

Mgr. Martin Bahenský

koordinátor programu "Praha 10 -
Zdravá městská část a místní Agenda 21"

Bc. Iva Hájková

vedoucí Oddělení strategického
rozvoje a participace

	Opatření	Realizace	Odpovědnost	Spolupráce	Pokračuje z minulého období	Indikátor splnění - cíl	Splněno	Komentář
1	Participativní rozpočet ve školách	Realizace vítězných projektů 1. ročníku, vyhlášení 2. ročníku, podávání projektů a hlasování	přihlášené školy	odbor školství oddělení strategického rozvoje a participace	ANO	Zapojeno alespoň 5 základních škol	ANO	Vítězné projekty 1. ročníku byly zrealizovány na osmi ZŠ. 2. ročník vyhlášen, zapojeno 10 ZŠ, vítězné projekty jsou známé, realizace začne po získání financí od ÚMČ Praha 10. Informace jsou uvedeny na https://veskole.mojestopa.cz
2	Osvětové kampaně	Kampaně na téma ochrany životního prostředí a podpory zdraví (např. Den Země, Uklidme Česko, Týden udržitelného rozvoje, Dny zdraví)	gesční radní	oddělení tiskové oddělení strategického rozvoje a participace gesční odbory	ANO	Realizovány alespoň dvě osvětové kampaně	ANO	10 osvětových kampaní/ Den Země, Společně uklidme Prahu 10, Desítka bez odpadu, Reuse sobota v Praze 10, Běháme na Desítce, Veletrh sociálních a návazných služeb, Den integrovaného záchranného systému, Dny pěstounství, Kompostovací poradny na Kubáni, Kurzy první pomoci
3	Akční plán k plnění cílů Strategického plánu udržitelného rozvoje MČ Praha 10 pro období 2020-2030	Vyhodnocení plnění Akčního plánu 2021 v programu Kanboard, tvorba Akčního plánu 2023 v programu Kanboard se zapojením veřejnosti	starostka radní přes finance	oddělení strategického rozvoje a participace gesční odbory oddělení tiskové	ANO	Akční plán za rok 2021 vyhodnocen a předložen ZMČ Praha 10 / Akční plán 2023 schválen ZMČ Praha 10	ANO	Plnění Akčního plánu 2021 bylo zpracováno a zahrnuto do Hodnotící zprávy o plnění Strategického plánu MČ Praha 10 za rok 2021. Zpráva byla předložena na jednání ZMČ Praha 10 dne 27. 6. 2022, materiál byl stažen z programu jednání a nebyl projednáván. /Akční plán 2023 byl schválen Zastupitelstvem MČ P10 společně s rozpočtem usnesením č. 2/6/2023 ze dne 31. 1. 2023
4	Spolupráce s mládeží	Setkávání zástupců žákovských parlamentů základních a středních školy Prahy 10 s cílem zapojit mladé lidi do rozvoje Prahy 10, Program Bezpečná cesta do školy	gesční radní oddělení strategického rozvoje a participace	školy DDM Dům UM Odbor školství oddělení tiskové	NE	Vytvořena skupina aktivních dětí ze základních a středních škol / zapojení alespoň jedné školy do programu Bezpečná cesta do školy	ANO	Aktivní neformální skupina zástupců žáků základních škol zřizovaných MČ Praha 10 a některých středních škol na území Prahy 10 pod názvem „Školní fórum“ (od února 2023 s novým názvem Sněm žáků Desítky) se během roku 2022 začali pravidelně scházet, celkem 7 setkání, pravidelná účast cca20 členů, 10 zapojených ZŠ a 3 SŠ/ Do programu Bezpečná cesta do školy se v roce 2022 přihlásila a byla podpořena ZŠ Solidarita.
5	Audity udržitelného rozvoje (UR)	Řešení opatření z výsledků auditů UR s podmínkou, a to zkvalitněním oblastí: Globální odpovědnost a Územní rozvoj	starostka koordinátor MA21	oddělení strategického rozvoje a participace gesční odbory oddělení tiskové	NE	Alespoň u 10 otázek zlepšení z 23 otázek, které byly hodnoceny experty na UR známkou -2, -1	NE	MČ P10 má snahu o zlepšení u těchto otázek, ale jedná se o komplexní problematiku vyžadující výraznou změnu v přístupu, proto se jí v roce 2022 povedlo jen analyzovat a navrhopat dílčí opatření ke zlepšení. Realizace konkrétních opatření se zatím nezahájila. Je nutné přistoupit ke zlepšování v oblastech udržitelného rozvoje koncepčně a v úzké spolupráci s odbory úřadu a jejich gesčními radními.